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ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ 
 
Щодо сутності самого поняття фінансового контролю, то цей термін 

неоднозначний. На думку деяких вчених, державний фінансовий 
контроль – це діяльність, що здійснюється органами державної влади та 
місцевого самоврядування з метою забезпечення законності, фінансової 
дисципліни та доцільності при мобілізації, розподілі та використання 
коштів та пов’язаних із ними матеріальних цінностей для оцінки 
економічної ефективності діяльності, виявлення та блокування в ньому 
відхилень, що перешкоджають законному та раціональному 
використанню майна та коштів, задоволенню державних інтересів і 
потреб та управлінню економікою [1, с. 43]. 

Державний фінансовий контроль є однією з найважливіших функцій 
державного управління, яка полягає у сприянні реалізації фінансової 
політики держави, забезпеченні формування та ефективного 
використання фінансових ресурсів держави для досягнення поставлених 
цілей у сфері розподільчих відносин [2, с. 85].  

Гадаємо, найбільш точним є тлумачення сутності державного 
фінансового контролю: державний фінансовий контроль є однією з 
важливих функцій державного управління, яка полягає у здійсненні 
фінансової політики держави, забезпеченні ефективного використання 
фінансових ресурсів країни, та відповідає вимогам чинного 
законодавства. Також слід розглянути цю концепцію трьох підходів, як 
системи, інституту та функції. Як інститут – це комплексна і 
цілеспрямована фінансово-правова діяльність різних уповноважених 
органів, що базується на положеннях актів чинного законодавства. 

Як функція – це реалізація через конкретні напрями її діяльності в 
бюджетній, банківській та інших сферах фінансових відносин. 

Як система – це частина єдиної системи управління, яка включає 
визначення стратегічних цілей, планування, прогноз, складання бюджету 
та контролю. 

Слід зазначити, що серед сучасних зарубіжних дослідників 
найпоширенішим є саме системний підхід, оскільки завдяки йому можна 
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простежити взаємозалежність усіх складових управлінської діяльності 
держави. Однак деякі функціональні зв'язки окремих підсистем 
залишаються невизначеними. 

Ці підходи до розуміння сутності фінансового контролю дають змогу 
комплексно проаналізувати значення фінансового контролю в країні та 
суттєво впливати на ефективність реалізації пропозицій щодо його 
вдосконалення. Ефективність системи державного фінансового контролю 
на сьогодні потребує все більшого вивчення, оскільки запровадження 
децентралізації влади дало поштовх до появи низки невирішених 
проблем, які потребують системного уточнення, наукового 
обґрунтування та нормативних документів. 

Сучасні проблеми ефективного здійснення державного фінансового 
контролю органами державної влади в умовах децентралізації 
включають:  

– надмірне перевантаження перевірками та ревізіями одних об'єктів 
фінансового менеджменту, і навпаки, неконтрольованість інших;  

– неоднозначність у тлумаченні термінології, визначень у 
законодавстві та нормативно-правових актах;  

– дублювання контрольних функцій на всіх рівнях управління;  
– недостатній рівень розподілу контрольних повноважень між різними 

контролюючими органами; 
– недосконалий обмін інформацією між різними органами державного 

фінансового контролю;  
– високий рівень контролю за органами виконавчої влади 

регіонального рівня; 
– значна відсутність сучасних інформаційних технологій, програмного 

забезпечення при проведенні заходів фінансового контролю; 
– неузгодженість між органами державного фінансового контролю та 

правоохоронними та судовими органами.  
Проаналізувавши актуальні проблеми фінансового контролю, слід 

зазначити, що зростання обсягів фінансових порушень та недосконалість 
контролюючих органів є, насамперед, слабкістю теоретичної, 
методологічної та методичної бази в організації фінансового контролю. 
Наразі держава не в змозі впливати на процеси, що відбуваються в 
економіці, та забезпечувати ефективні контрольні дії у найбільш 
пріоритетних сферах фінансової діяльності, що в свою чергу призводить 
до зниження контрольних функцій держави. 
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Поряд із цим слід зазначити, що добробут населення країни також 
залежить від ефективної державної фінансової протидії, оскільки 
контролюючі органи повинні спрямовувати свої функції на виявлення 
відхилень в управлінні фінансовими ресурсами країни та вжиття 
необхідних заходів щодо їх усунення. усунути їх. 

Отже, доцільно, виділити основні напрями розвитку та вдосконалення 
фінансового контролю, а саме: надання регіональній владі більшої 
незалежності та чіткого розмежування функцій між її інститутами; з 
урахуванням закордонного досвіду необхідно чітко розглянути 
методологію формування, цілі та завдання контролю; забезпечити 
достовірність інформації про державні витрати, ефективність 
використання бюджетних коштів; здійснювати чіткий розподіл 
контрольних функцій між внутрішніми та зовнішніми контрольними 
органами, що знизить дублювання контрольних функцій; забезпечити 
незалежність органів державного фінансового контролю. Також, щоб 
покращити фінансовий контроль у країні, необхідно забезпечити 
сумлінність виконавчої влади та компетентних контролюючих органів. 
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